
 
 

 

Ata da 37ª Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de junho do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de forma 

híbrida, acontece à Trigésima Sétima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Igor 

José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, 

Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e 

Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Francisco Rogério Bezerra Arruda. Havendo 

número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 36° 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: CORRESPONDÊNCIA: Ofício n° 218/2021 - GABPREF, de 08 de junho de 

2021. Assunto: Comunica que o Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT) exercerá 

a liderança do Poder Executivo junto à Câmara Municipal de Sobral. PROJETOS: Projeto 

de Lei nº 95/2021, de 09/06/2021. Ementa: Dispõe sobre a criação do Programa Municipal 

de Prevenção ao Acidente Vascular Cerebral (AVC), no Município de Sobral e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei nº 

96/2021, Mensagem n° 844 de 11/06/2021.  Ementa: Denomina oficialmente de Martônio 

Pontes de Vasconcelos, a ponte estaiada sobre o Rio Acaraú que dá acesso entre as 

margens esquerda e direita, localizada no bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 97/2021, de 11/06/2021. Ementa: Regulamenta a 

realização de Feiras, Exposições, Campanhas de Adoção e/ou Doação e eventos similares, 

de acordo com a Lei nº 1.671/2017, e dá outras providências. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Projeto de Lei nº 98/2021, Mensagem n° 845 de 

14/06/2021. Ementa: Denomina oficialmente as ruas localizadas no Bairro Nossa Senhora 

de Fátima, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 

99/2021, Mensagem n° 847 de 14/06/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Rua Padre 

Cícero, a artéria localizada no Bairro Dom Expedito, na forma que indica. Autoria: Poder 



 
 

Executivo Municipal. VOTOS DE PESAR: 055/21 – Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar à família do Sr. Luiz Moreira Brandão. Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Família residente no Sítio São Joaquim no 

distrito de Jordão. 056/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do 

Sr. Romel Azevedo Ponte. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Família residente no Sítio Boa Vista e Sítio Recife na cidade de Meruoca-CE. 057/21 – 

Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesar, em memória do Sr. João Batista Barbosa. 

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: 

Família residente na Rua Antônio Ferreira Barbosa no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. 

MOÇÃO: 006/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações aos 

Profissionais criadores da plataforma sobre biossegurança e procedimentos padrão em 

laboratórios e ambientes de ensino em tempos de pandemia. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB), subscrito por: Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago 

Ramos Vieira, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. Destino: Que 

seja consignado nos anais desta casa. INDICAÇÕES: 1226/21 – Ementa: Indica com 

urgência a implantação da rede de distribuição de água no Santuário da Mãe Rainha, no 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor do SAAE-

Sobral. 1227/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma do calçadão comercial, no 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1228/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça com estrutura de uma 

Academia ao Ar Livre e Playground, na rua São José I, conhecida popularmente como rua 

do Campo, na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral/CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1229/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma praça próxima a Quadra Poliesportiva – Raimundo Nonato Ferreira, na 

Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como rua Antonino Nel, 

na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral /CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1230/21 – Ementa: Indica que sejam 

podadas as árvores da praça (em frente a igreja católica) no bairro Padre Palhano. Autoria: 

Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Superintendente da AMA. 1231/21 – Ementa: Indica que seja feito a terraplanagem na 

localidade do Serrote do Piaba no Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1232/21 – Ementa: Indica que sejam podadas as árvores em toda extensão do canal do 

Mucambinho. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Superintendente da AMA. 1233/21 – Ementa: Indica a 

pavimentação em pedra tosca na rua José Ubiratã Bastos, no bairro Padre Palhano, Sobral 

– CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1234/21 – Ementa: Indica saneamento 



 
 

básico na rua João Batista Frota (ao lado da BR 222), no bairro Padre Palhano, Sobral – 

CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1235/21 – Ementa: Indica asfalto para 

rua São José I, no bairro Sumaré, Sobral – CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1236/21 – Ementa: Indica com urgência, manilhamento para uma grota 

existente na rua Catequista Ana Alexandre, no bairro Pe. Palhano. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1237/21 – Ementa: Indica com urgência o roço da estrada que 

dá acesso à localidade de Boa Vista, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral 

/CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1238/21 – Ementa: Indica com urgência 

o roço da estrada que dá acesso à localidade de Pau Branco Velho, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1239/21 – Ementa: Indica com urgência o roço da estrada que dá acesso à localidade de 

Sabonete, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1240/21 – Ementa: Indica com urgência o roço da estrada que 

dá acesso à localidade de Trapiá, conhecida popularmente como Fazenda Trapiá, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da 

Infraestrutura. 1241/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil, 

playgroud, jardim e academia ao ar livre, no terreno público localizado na rua Santa Marta 

no bairro Sumaré, Sobral - CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente, 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1242/21 – Ementa: 

Indica a colocação de poste de iluminação, na rua Marly (na altura da residência de n°35) 

no bairro Sumaré, Sobral - CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da Conservação e Serviços 

Públicos. 1243/21 – Ementa: Indica o deslocamento dos postes de passagem de rede 

elétrica na Rua São Luiz II, no bairro Sumaré. Sobral - CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da 

Conservação e Serviços Públicos. 1244/21 – Ementa: Indica a reforma do calçadão da rua 

Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral – CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da Infraestrutura. 

1245/21 – Ementa: Indica a pavimentação em pedra tosca, na Rua Bela Vista, Barragem, 

Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da Infraestrutura. 1246/21 – 

Ementa: Indico a reforma e implantação de equipamentos de academia ao ar livre na Praça 

(Sem denominação) ao Lado da Escola Dinorah Ramos, localizada na Rua Pintor Lemos, 

Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria da Infraestrutura e Secretaria de 



 
 

Juventude, Esporte e Lazer. 1247/21 – Ementa: Indica a Coleta Regular de Lixo Domiciliar 

e a Limpeza de Vias da localidade de Canudos, Sobral –Ce. Autoria: Vereador Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da 

Conservação e Serviços Públicos. 1248/21 – Ementa: Indica com URGÊNCIA o roço da 

estrada que dá acesso á localidade de Águas Mortas, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da Infraestrutura. 1249/21 – Ementa: 

Indica com URGÊNCIA o roço da estrada que dá acesso á localidade de Puba I e II com 

inicio no distrito de Bilheira e com destino ao distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da Infraestrutura. 1250/21 – Ementa: Indica com 

URGÊNCIA o roço da estrada que dá acesso á localidade de Valentim, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da Infraestrutura. 

1251/21 – Ementa: Indica uma academia ao ar livre no inicio do calçadão da Rua Tubiba, 

no bairro Sumaré, Sobral – CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria da Infraestrutura e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1252/21 – Ementa: Indica com URGÊNCIA o roço da estrada 

que dá acesso á localidade da Serrinha, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral 

/CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria da Infraestrutura. 1253/21 – Ementa: Indica a 

revitalização do canteiro central, da Rua Professor Saboia, no bairro Junco, Sobral - CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria da Infraestrutura. 1254/21 – Ementa: Indica 

manilhamento e drenagem na Rua Nova, no bairro Sumaré. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da 

Infraestrutura. 1255/21 – Ementa: Indica saneamento básico na Travessa Deus é Fiel, no 

bairro Padre Palhano (Vila Abdelmounem Melo). Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da 

Infraestrutura. 1256/21 – Ementa: Indico que seja feito o recapeamento Asfáltico da 

estrada do Cedro até Jaibaras, Sobral – CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da Infraestrutura. 

1257/21 – Ementa: Indica a construção de um Mini Estádio, no distrito de Bilheira, no 

Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1258/21 

– Ementa: Indica a construção de uma Praça na Rua Gerardo Victor de Sousa em frente ao 

Santuário da Mãe Rainha, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral /CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria da Infraestrutura. 1259/21 – Ementa: Indica a implantação de 20 braços 

de luminária completa na localidade de Macapá, no Distrito de Taperuaba, no Município 

de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Secretaria da Conservação e Serviços Públicos. 1260/21 – Ementa: Indico a Reabertura do 

Restaurante Popular no Município de Sobral - Ce. Autoria: Vereador Francisco Linhares 



 
 

da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria da 

Infraestrutura. 1261/21 – Ementa: Indica a Construção da Estação da Juventude, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Mário Vicktor 

subscreve as Indicações nºs 1241, 1244 e 1251/21. A Vereadora Fransquinha do Povo 

subscreve as Indicações nºs 1248, 1249 e 1250/21. O edil Raimundo Carneiro subscreve a 

Indicação nº 1245/21. O Vereador Apóstolo Jander subscreve a Indicação nº 1245/21. A 

Indicação nº 1256/21 foi retirada para análise do Departamento Legislativo. As matérias de 

autoria do Vereador Rogério Arruda foram subscritas pelo edil Roque Hudson. Foram 

lidos e aprovados os Requerimentos: 088/21 – Ementa: Solicita o roço da BR 222, no 

trecho entre o Município de Sobral a Tianguá-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: DNIT-CE (Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes). 089/21 – Ementa: Solicita com urgência que seja realizado 

o recapeamento asfáltico do distrito de Jordão (CE-183), passando pelo distrito do 

Baracho, até a BR 222, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). Destino: Superintendência de Obras Públicas e Diretor Operacional de 

Sobral — D.O. 090/21 – Ementa: Solicita a regularização das entregas das 

correspondências no distrito de Jaibaras, Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Presidente dos Correios e 

Superintendente Estadual dos Correios. 091/21 – Ementa: Solicita que sejam implantados 

postos de atendimento ao cliente da Enel Distribuição Ceará nos bairros do Junco e bairro 

Sinhá Sabóia, nos distritos de Aracatiaçu, Taperuaba, Jordão e Rafael Arruda. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Presidente da Enel-CE e Gerente da 

Enel-Sobral. 092/21 – Ementa: Solicita que seja feito uma fiscalização rigorosa por parte 

do Governo Federal na concessão de Renovação e realização de empréstimos de forma 

digital. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Câmara dos Deputados Federais. 093/21 – Ementa: Solicita a remoção de Volumes 

Excedentes de Resíduos na rua Doze, bairro Alto Alegre, Distrito de Jaibaras, Sobral-Ce. 

Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Diretor – 

Presidente da Companhia de Água e Esgoto do Estado do Ceará – CAGECE e 

Superintendente da SNN (Superintendência de Negócios Norte). O edil Aleandro Linhares 

subscreve o Requerimento nº 091/21. A Vereadora Alessandra Ponte solicita um memorial 

em nome do Vereador Itamar Ribeiro. O edil Roque Hudson solicita uma reunião 

extraordinária da comissão para segunda-feira com o objetivo de limpar a pauta. 

GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

Vereador Tiago Ramos Vieira: Saúda os demais vereadores. Esclarece alguns pontos 

referente a sua fala em relação ao falecimento do Vereador Itamar Ribeiro. Diz que não foi 

a sua intenção ofender o edil Itamar Ribeiro. Agradece ao Secretário Carlos do Calisto por 

atender o seu pedido referente à localidade de Alegre. Diz que a relação dos funcionários 

da empresa Real Serviços de Locação e Mão de Obra não consta no portal da 

transparência. Desafia a qualquer vereador mostrar os nomes dos funcionários no portal da 

transparência. Enumera o valor que a empresa recebeu do município. Diz que um 



 
 

empresário conhecido em Sobral está lotado como funcionário da empresa citada. Indaga o 

motivo dos vereadores de situação desaprovar o seu pedido de informação. Afirma que 

empresa pode abrigar empregos fantasmas. Comenta o Projeto de Lei n° 088/21 que trata 

sobre a estrutura administrativa do SAAE. Diz que o projeto é ilegal, no entanto foi 

aprovado pela casa. Afirma que os servidores do órgão não gostaram nada das mudanças, 

ficaram indignados. Garante que não irá permitir o envio de projetos “jabutis” pelo 

executivo. Aparteado pelos vereadores Roque Hudson, Fransquinha do Povo e Mário 

Vicktor. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador José Vitor: 

Cedeu 15 minutos do seu tempo para o Vereador Tiago Ramos. Desistiu da Tribuna. 

ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em única discussão e votação, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 002/2021, de 12/02/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense a Liana Gonçalves Aragão Rocha, natural de Fortaleza/Ce. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Foram aprovadas, em primeira 

discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 79/2021 de 10/05/2021. 

Ementa: Denomina oficialmente de Gerardo Teófilo de Souza a praça localizada na 

Rua Francisco Camelo Cavalcante, conhecida popularmente como Av. Nossa Senhora 

do Carmo, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral/CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT); Projeto de Lei nº 83/2021, Mensagem n° 

840 de 21/05/2021. Ementa: Dispõe sobre a redenominação de Projeto Atividade da 

Secretaria da Conservação e Serviços Públicos, na forma que indica. Autoria: Poder 

Executivo Municipal e Projeto de Lei nº 89/2021 de 31/05/2021. Ementa: Denomina 

oficialmente de Prof. Antônio Muniz André a praça localizada na Rua Sem 

Denominação Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como Rua Emanoel Ezequiel, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral/CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária e para uma Audiência Pública logo em seguida. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


